

省城车市去年一年没淡季

一年新增机动车19.5万辆,专家认为车辆激增给治堵治霾加重负担

□记者 吴永功
实习生 陈曦

连日来,本报持续关注了新年后新车挂牌扎堆的现象,不少车主为了争取当天办完新车缴税、挂牌业务,凌晨两三点钟便排队等候。此情此景,让省城不少市民重新开始关注新车数量激增之后,我们该如何治堵、治霾。

去年车市没淡季

连日来,省城工业南路华达交管服务站,因为办税大厅、保险大厅、车管大厅集中在一起办公,可以节省不少车主跑腿时间,因此吸引了大量新车车主。

1月12日,工业南路与化纤厂路路口附近的一家4S店展厅内,前来咨询购车的市民络绎不绝。展厅经理李琦介绍说,去年12月是全年销量最多的月份。而12月份购车的车主,大多选择先挂临时号牌,等到元旦以后才挂牌,“虽然差了几天,但是毕竟是两个年份,推迟挂牌,能够在将来二手车交易时,多卖几千块钱。”

在合资车中,某品牌轿车是2013

年的销量冠军,李琦所在的4S店,该品牌轿车的销量也极为可观。据他介绍,从过去持续几年的车市来看,春节过后的一个月,以及六七月份是汽车销售的淡季。但是2013年全年没有淡季,车市整体持续火爆。

治堵治霾负担更重

虽然2013年汽车销量很好,但是李琦也在担忧,2013年济南新增机动车19.5万辆。五六年来,省城每年增加15万辆以上。汽车数量在持续大幅度增长,而道路面积和停车位数量并没有随之配套增加。这将进一步加剧拥堵和污染,政府会不会出台限购、限行措施?

连日来,省城再次陷入“十面霾伏”。一边是恶劣的空气质量,一边是新车扎堆上牌,并连续多日上演了凌晨排队的景象。

2013年12月16日,天津市突然发布通告,为了治理雾霾和治堵,该市开始对机动车进行限购、限号。济南会不会也采取限购、限号政策呢?虽然省政府会议并没有就济南控制机动车保有量设定具体时间表和操作细则,但在一些准车主看来,日益拥堵的济南迟早也会采取一些措施。



参加冬泳的选手们准备入水。

记者 王蕾 摄

数九寒天 上千人跳进百脉泉

济南泉水冬泳节开幕,国际冬泳联合会主席助阵

□记者 王蕾
通讯员 翟传虹

生活日报1月12日讯 数九寒天在泉水中畅游一个“爽”字了得。12日,第三届中国·济南国际泉水冬泳节在章丘百脉泉景区开幕,有50支代表队参赛。

章丘百脉泉是济南七十二名泉之一,有“天下奇观”的美誉,泉水四季恒温,非常适宜开展冬泳运动。12日,百脉泉景区的气温达到摄氏零度以下,然而,前来参赛的13个国家和地区的千余名冬泳选手却不惧严寒。“像美国的北极熊冬泳俱乐部,

成立于1903年,在美国是非常有名气的,这次他们派出了3位选手参加咱们的比赛。”来自爱尔兰的长距离游泳协会成立于1966年,今年有两位会员参加本届冬泳节。而从阿根廷专程前来的冬泳选手奥拉在去年济南冬泳节男子青年18-29岁组比赛中获得第五名。

为了给本届冬泳节助阵,国际冬泳联合会主席玛利亚也参加了12日的比赛。

国际冬泳联合会主席玛利亚告诉记者,济南的泉水资源是世界上独一无二的,只有在济南才能在寒冬里享受如此美妙的泉水,未来她

希望能有更多的国外选手参加到泉水冬泳节中。

“这次一共有13个国家和地区的1000多名选手参加比赛。这些选手来到章丘,带动了我们的住宿和餐饮。比赛结束后部分冬泳爱好者还选择在济南多住几天,游览泉城美景、购买年货商品,为济南带来更多的旅游增量消费。”章丘市旅游局副局长陈光娥说。

“我们希望通过这个活动扩大咱们济南的国际知名度。”济南市旅游局的相关工作人员表示,泉水冬泳活动,让济南旅游在淡季中找到了新的增长点。

不动产登记将统一 济南未现“抛房潮”

□记者 崔荣杰

生活日报1月12日讯 为实施以土地为核心的不动产统一登记制度,国土资源部将按中央部署,协调有关部门建立部际联席会议制度,加快组建不动产登记局,扎实开展不动产统一登记。

“不动产统一登记引起了一些

客户的关注,但目前济南市场上还没有出现抛售房产的现象。”济南一家品牌中介的负责人表示。

省城房产评论人士赵鲁梁认为,经过这几年的限购,部分房产多的人,购房时将房产登记在其他人名下,一人名下多套房产的情况已大为减少,因此减少了“抛房”情况的出现。

在百居安总经理熊良顶看来,

统一房地产登记的作用有多个方面,其中征收房产税是最终的目的,但也可以通过不动产统一登记摸清市场的房源现状和需求情况,同时对于“防腐”也起到重要作用。

赵鲁梁和熊良顶分析说,当前阶段不动产统一登记的主要作用还是在预期方面,短时间内难以对市场产生实际的影响。

春节游不见太阳也能理赔

险企又创神奇产品“太阳险”

□记者 赵国陆

生活日报1月12日讯 春节假期到三亚或哈尔滨旅游,遇到连阴雨雪天能索赔。该产品从元旦起在网上发售,12天过去了,成交记录只有3件。与去年5000多名网友抢购“赏月险”相比,这回人气显得相当冷清。

这家财险公司推出的“阳光险”,

针对春节期间的旅游热点城市三亚和哈尔滨,如果买了这个保险,到这两个城市旅游时,如果赶上连续三天降雨或降雪,能从保险公司获赠688元。

该保险产品的销售期限是1月15日,此前可全额退保,15日之后则不允许退保。去年“赏月险”吸引了数千网民抢购尝鲜,这次“太阳险”

就没几个人买账了。12日下午,记者看到,这款保险产品在网上销售记录只有3笔。

各大保险公司在网上卖“春运险”、“太阳险”,烟花爆竹意外伤害险等,这些保险产品实用吗?业内人士分析说,这些产品本质上就是意外险,对已经有意外保险的,没有多大意义。



12日,到4S店看车的市民络绎不绝。

记者 吴永功 摄

专家观点

济南主城区可尝试限行

□记者 吴永功
实习生 陈曦

山东交通学院教授蔡志理认为,从城市机动车飞速增加,拥堵程度日益严重以及污染的日益加剧而言,即使目前济南没有明确限购、限行的政策时间表,但以后采取这种办法的可能性也很大。

蔡志理认为,从目前济南主城区的拥堵情况来看,现在济南已经到了应该采取一些必要措施的时候了,“当然目前不一定非要限购,比如限

行就是一个不错的办法。”蔡志理反对简单的单双号限行,结合实际情况,他认为省城更适合采取尾号限行的办法。

蔡志理表示,导致交通拥堵的因素有很多,与机动车保有量、道路实际发生的车辆数量、在道路上的通行时间、停车泊位的多少、城市的路网结构以及城市居民的出行行为等都有很大的关系。“当一个城市的容量达到了一定程度的时候,限购、限行确实是一个无奈的选择。”

公告声明

订版电话 85196199 85196184
85196183 85196489

挂失声明

◆张勇鲁 AS059 挂营运证 37011 3303232

交通事故挂失

◆道路运输从业人员从业资格证件姓名

史振国证号 3701001030005007469 挂失

◆济南海恒服装有限公司丢失《山东

省出口货物退(免)税认定表》一份,

退税登记证书: 370181120, 企业代

码: 3701962030。特此声明作废。

◆平阴县洪范池镇兴达综合门市部税

务登记证正本鲁税济字

370124197910194513A0 丢失声明作废

◆张帝身份证 370123198508131037 挂失

◆本人2014年1月10日晚9时,在解放

路公交总公司到山大路附近丢失棕色

单肩背包一个。有拾到者请与失主联

系,酬谢1000元。电话: 18615567907

友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和有效证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据。